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Vannak, akik azt mondjdk, hogy azok a jé régi vastag fald hdzak, azok még tartottdk télen a
meleget, nydron a hideget. Vannak, akik azt mondjak, hogy minden régi épiiletet le kéne
bontani, mert gyenge az energiahatékonysaguk, és ezen alig lehet valamit javitani. Még tobben
vannak, akik ezekben a régi hazakban laknak. Annak a szegedi belvarosi hdznak a tulajdonosa is
ide tartozik, aki azért kérte az energiatanisitvanyt, hogy megtudja, milyen az otthona
energiaosztalya, mivel és mennyit javithatna rajta.

D osztalyban a nagypolgari haz

A 40-es évek masodik felében épiilt kétszintes tdgas épiilet 220 négyzetméterével messze
meghaladja az 4tlagos magyar otthonok méretét, igy boven volt hely arra, hogy két, kiilon-kiilon
is haszndlhat6 lakast alakitsanak ki benne. A tandsitvanyt az ingatlan értékesitése elott kérték a
tulajdonosok.

A tandsitds szerint a hdz 166 kWh/m® év fajlagos energiafogyasztdsiaval D energiaosztdlyt
kapott. Ez azt jelenti, hogy megkozeliti azt a kovetelményértéket, amit egy uj épiiletnek
teljesitenie kell a most érvényben 1év0 szabvanyok szerint. A D energiaosztily egy ilyen régi
hazndl igazdn jonak mondhatd, hiszen a hazai lakéingatlanok zOme néhany kategdridval
gyengébb besorolast kaphatna csak.

De mibdl is jon ki ez az eredmény? A tanusitvdnyt készitd szakember egyesével elemzi az
épiiletszerkezet kiilonb6zo elemeit, amibdl kideriil, hogy a nyildszarok héatbocsatdsa megfelel a
mai szabvany kovetelményeinek: a nagyobb ablakok 1,2 W/m’K koriili értékkel birnak (ez egy
Uj ablakndl legfeljebb 1,6 lehetne), és a bejarati ajto is alatta marad a maximalisan megengedett
1,8 w/m’K értéknek. Az ajtok, ablakok terén a tulajdonosok tehdt mar tettek néhdny hatirozott
1épést az energiahatékonysag felé.

Az épiilet tobbi részét vizsgédlva azonban kideriil, hogy a tomor tégldbol épiilt kiilsd falakon
(hidba a tekintélyes 50-65 cm-es falvastagsag) nagyjabol kétszer annyi hd szokik el, mint ami
egy Uj épiiletnél megengedett lenne (0,45 W/m’K helyett 1,1 W/m’K értékeket olvashatunk ki a
dokumentumbdl). A padl6, valamint a padlasfodém sem szigetel elég jol. Igaz, a padlasra
kordbban 15 centiméteres iiveggyapot szigetelés keriilt fel, de a kivitelezés pontatlansdga miatt a
szigetelOhatds nem volt elegendd.

A fhtést allandé homérsékletli gazkazan biztositja. Ez a megoldads azért nem igazdn hatékony,
mert nem teszi lehetdvé, hogy a kazdn az aktudlis fltési igénynek megfelelé homérsékletre
melegitse a flitdtestekben keringd vizet. Ugyanis minél alacsonyabb a keringd viz hdmérséklete,
anndl kisebb a kazdntesten €s a csoveken keletkezd hdveszteség. Kevésbé hideg napokon
alacsonyabb homérsékletli vizzel is fel tudjuk fliteni a lakdst, és csak a nagyon hideg
idOészakokban sziikséges, hogy a radidtorokban forrd legyen viz. Ha tehat a kazdn mindig csak
éppen annyira melegiti a vizet amennyire sziikséges, azzal energidt takarithatunk meg. Az
allandé hémérsékletii kazanndl erre nincs lehetOség.
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Az épiiletszerkezet a vastag, nagy tomegil falaknak koszonhetéen nagyon j6 hdcsillapitasu, ezért
a tanusité a gépi hiités helyett més alternativakat javasol. A nyildszarok kiils¢ arnyékoldsaval
(redonnyel vagy zsalugéterrel) €s hajnali szelloztetéssel a benti klima nydron kellemes hiivos
marad, igy megspérolhaté az energiafald €s koltséges klimaberendezés.

A hészigetelésen van a hangsily

A szerkezetek hétechnikai adatai alapjan talan nem meglepd, hogy a tanusité elsGsorban a kiilsd
falak, a fodém és a labazat szigetelését javasolja. A padlas szigetelése azért elsddleges 1€pés,
mert az épiilet jelentds hdveszteséget konyvelhet el rajta keresztiil: a meleg ugyanis felfelé
tdvozik leginkdbb. A tetdtérbe 15 cm kdzet- vagy liveggyapot szigeteldanyag beépitését ajanlja a
szakember. A kordbbi rossz kivitelezés tapasztalataibol okulva itt kiilon ki kell hangsilyozni,
hogy a padlasfodém teljes feliiletét le kell szigetelni: a koszortt és az tigynevezett talpszelement
is!

A teljes padlofeliilet szigetelése jokora bontdsi munkdt jelentene, ami ennél a hédzndl (ne
felejtsiik el, lakott épiiletrdl van szé!) nehezen lenne megoldhatd. Ezért a tanusitd életszertibb
megoldést javasol: a ldbazat kiils6 hoszigetelésével is visszafoghaté annak a honek egy része,
ami a talaj felé tavozik az épiiletb6l. Ez a megoldas tgy lehet hatékony, ha kiilsé szigetelés
legalabb 30 cm-rel a talaj felszine ald nyulik.

Igaz, hogy a nyildszar6k nagy részben megfelelnek az uj el6irdsoknak, de a piacon mar
elérhetok sokkal jobb hdszigetelési tulajdonsagokkal birdé termékek. Ezek beépitésével még
tovabb csokkenthetd az ajtékon, ablakokon elszokd hé mennyisége, redlis megtériilésre azonban
leginkabb allami tdmogatas mellett lehet szdmitani.

A futési és vizmelegitd rendszer hatékonysdgdn kondenzicids kazan beszerelésével lehetne
javitani, ami a tanusito szerint akar 15%-kal is csokkentheti az energiaigényt.

Ha a lakok minden hatékonysagjavité 1épést megtettek, akkor ennél a hdznal széba johet a
napenergia hasznositdsa is: dokumentum szerint napkollektor felszerelésével a
melegvizeldallitds energiaigénye legaldbb 55%-kal csokkenthetd lenne.

Mar 20% is sokat jelent

Az eldzetes szakértdi becslés szerint a hdz a javasolt energiahatékonysagi intézkedésekkel (tehat
szigeteléssel, kazdncserével) a C energiaosztalyt érheti el. Lehet, hogy elsd latdsra nem tlinik
soknak az egy kategéria ugrds, de ha jobban belegondolunk, egy 220 négyzetméteres haz
fltésében és melegvizellatdsaban mar 20% megtakaritds is rengeteg pénzt jelent. Ennél az
épiiletnél a felyjitdsok eredményeként nagyjabol 1100 kobméterrel csokkenhet a gazfogyasztas,
azaz évente 140-150 ezer forinttal tobb marad a csaladdi kasszdban. Ehhez a megtakaritishoz
johet még a napkollektor felszerelése, amivel a hdz mér a B energiaosztalyt is elérheti.




